

kolarstva i. t. d. (s katerim se pa mi ne pečamo) ne imeli, šembrano malikrat bi se zamogli kak masliček vína kupiti, ki ga pri svojim težkim delu zlo potrebujejo. Če zraven tega še pomislite, de pri poduku podkovanja veliko železja in oglja pod zlo gré, boste spoznali, de na kovačnici se ne kujejo cekíni.

Celimu svetu odperto stojí, se resnice vsiga tega prepričati; in mi dva nič družiga ne želiva, kakor de bi se dohodki s strožki lepo poravnali. Ves naji trud pa prineseva dobičku domovíne v dar. Naji plačilo je le, de imava veselje nad svojimi pridnimi učenci, in de kovačnica pod vodstvom našiga umetniga učenika Skaleta, in pa naša bolnišnica od dne do dne veči zaupanje dobiva, takó de nam že skorej prostora v štali zmanjkuje.

Dr. B.

Novičar iz Ljubljane.

Trém kmetijskim šolam na Krajskim (v Predvor, v Thiergarten pri Studencu in v Draškovec) je kmetijska družba že poslala učence; četerti šoli v Bogenšperku jih bo poslala mende še ta teden. Ker od ministerstva izdanih in za te šole pripravnih bukev še ni, je kmetijska družba po vodilih Dunajskiga zbora za prvo leto določila gosp. Vertovcove izverstne hukve „Kmetijska kemija“ za šolske bukve, ktere vse obsežejo, kar je treba mladimu kmetovavcu za podlago modriga kmetovanja, s ktero podlago se mora prvo leto začeti. — Gosp. profesor Petrucci, od ministerstva v posvetovanje šolskih naprav na Dunaj poklican, se je podal v saboto tje. — Slovensko gledíše se bo mende vunder v Ljubljani vstanovilo. Iskreni domorodec gosp. Zupan je prevzel nabiranje akcij, in, kakor slišimo, jih želi več kot 100 skupej spraviti, kér se jih bo za začetek te naprave tudi več potrebovalo kakor 100. — Zadnji čas je, de tudi na Krajskim žandarje dobimo. Na Gorenskimi okoli Cerkljan, tudi okoli Loke se vlačijo po gojzdah roparji, ki napadajo kmete in ropajo kar morejo. Kmetje se ne morejo samí braniti, kér ti hudodelci, večidel vojaški beguni, ne ropajo samotež, ampak v trumah po 6 in več združenih. Potreba žandarjev po deželi se povsod zmirej silniši kaže, ne le pri nas, temuč tudi po družih deželah, kakor nam novice mnogih krajev oznanujejo. Posebno pa je po deželi žandarskih konjikov potreba, de bodo zamogli hitro semtertje švigati. — Na cvetno nedeljo je snežilo pri nas, kakor o nar hujši zimi, in je dobro pognojilo polje čez in čez; — če pa zmerzlina nastopi, zna žlahnimu sadju in tertam v škodo biti. Včeraj je vnovič veliko snega padlo in je medlo, kot v nar hujših ozimcih.

Novičar iz mnogih krajev.

Začasno srenjsko postavo za Dunajsko mesto in njegove predmestja so poterdili Cesar 6. dan t. m., in kér je ta postava že razglašena, smemo upati, de bojo ob kratkim sledile tudi srenjske postave družih mest, in de bomo po tem takim kmalo povsod dobili nar imenitniši podlago vstavniga življenja. — Po mnogih novicah se bère, de se bojo Cesar še to poletje kronati dali. — Veliko veselje je med ogerskimi honvedi obudil milostni ukaz Cesarja od 12. t. m., kteri zapové, de je veliko honvedov, vojašine osvobodenih, ki so že v armado vtaknjeni bili, ali ki bi se bili imeli še vtakniti, — Po ukazu Cesarja od 4. t. m. je bilo 8 jetnikov izpušenih, ki so bili za celi čas svojiga življenja v jetnišnico na Spilbergu v Bèrni obsojeni in ki so že 20 let prestali; eden med njimi je bil že 37 let, in v začetku še več let v podzemljski jetnišnici, kamor zdej

nobeniga več ne zapró. — Dunajske vradne novice so oznanile nove sodnjiške vradnike na Teržaskim in Goriškim. — Ministerstvo je ukazalo, de učitelji, ki so z dekretam za učitelje izvoljeni bili, so vojašine prosti. — Dalje je ministerstvo ukazalo, de stare postave zavolj razdeljenja in razkosenja zemljiš imajo takó dolgo veljati, dokler se ne bo dala nova postava. — Od ministerstva je kantonskim poglavarjem velevalo, de preden so primorani plačilo dolgov cesarskih davkov s silo terjati, naj poprej dolžnike še enkrat njih dolžnosti opomnijo, in jim pred oči postavijo, de se zdej vsi zemeljni pridelkílahko in po višji ceni spečajo, in de ima država velike potrebe, de tedaj ne more brez dohodkov, ki ji grejo, shajati. — Na Tiroljskim je med kmeti velik hrup postal, ker so slišali, de se bo še od domače živine davk vpeljal. Vse to pa je gerda laž, ktero so nekteri starokopitneži med ljudstvo zatrosili. Ondašnji časopis jih zato hudo graja in spodobno obira, rekoč: „Le malopridneži morejo kaj taciga kvasiti in neumni so vsi, ki jim verjamejo. Čas bi bil vunder enkrat, de bi kmetje spregledali in take podpihovavce, ki na staro kopito nazaj vlečejo, kantonskim poglavarstvom na znanje dali, de bi jih spodobno pokorili. „To imate zdej od tako hvaljene vstave, de boste še take davke plačevali“ — trobijo ti draživci kmetam na ušesa. Od tega pa nič ne čerhnejo, de popred, ko je bil 33 lét mir, ko se je po starim kopitu vladalo, se državni dolg ni le ne pomanjšal, ampak vedno povikšoval. Od tega nič ne povedó, zato ker so pomagali državne dohodke žreti, ker so se mastili s deželnimi pridelki in lenobo pasli. Zdej pa se take starokopitne pošasti glasé in med ljudstvo nezadovoljnost trosijo. De bi pač ljudstvo take tiče spoznalo!“ — Hans-Jörgelnova „Oesterr. Volkszeitung“ je zrajtala, de je za 100 milijonov dvajsetíc zakopanih, ki ne pridejo na dan, in pravi, de gotovo nar več jih imajo zakopanih takó imenovani „dobromisleči“ (Gutgesinnten), kterim za to hude litanije bère. — Kmetijska družba v Bèrni je izvolila Moravške novine v moravskim in nemškim jeziku za svoj časopis. Moravške novine so politiški časopis za prsto ljudstvo, kterimu se prav dobro priležejo kmetijske reči, kakor našim „Novicam“. Naj bo ta način Moravške kmetijske družbe tistim v poduk, ki mislijo, de naj se prostimu ljudstvu družiga clo nič ne pové, kakor kako ima njivo kopati in ovcam garje odpravljati! — „Union“ piše iz Duna, de je v „besedi“, ki so jo unidan Slovani na Dunaji napravili, gosp. Žiga Bučar s petjem slovenskih pesem si nar veči slavo pridobil. Imenovani časopis ne more slovenskiga pevca zadosti hvaliti. — Za gotovo je zdej sklenjeno, de Papež pridejo prvo nedeljo po veliki noči z veliko slovestnostjo in v popolnim papeževim ornatu v Rim nazaj. — 20. dan se je začel zbor „nemškiga edinstva“ v Erfurtu. — Kakor unidan v Parizu, so volili večidel tudi po deželi na Francoskim poslance enake verste. — Na Gerškim stojí reč še zlo pristarim. — Košut in več njegovih tovaršev je v Kiutahii v Mali Asii, 40 milj. za Carigradam.

Pogovori vredništva.

Gospodu Dr. Pe— v Beču: »Poziv nad podpis na dionice za knjigarno in tiskarno v Zagrebu« smo prejeli in ga bomo prihodnje v Novicah natisnili. Prejeli smo tudi 23 iztisev rečnika Drobničeviga — pa brez pisma, zató ne vémó, čigavi so vsi ti iztisi? Nektere smo mí v Ljubljani v letu 1847 naročili, nektere tudi bogoslovnica Ljubljanska — ali mi ne vemo imén vsih g. naročnikov. Blagovolite nam to razložno naznaniti.

Današnjemu listu je pridjan 13 dokladni list.